

Команда: «Путешественники»

Девиз: Мы на месте не сидим, все на свете знать хотим!

Актуальность

Путешествие - это нечто большее, чем просто перемещение из пункта А в пункт Б. Это движение вперед, ощущение счастья, яркие впечатления и эмоции.

Совместное семейное путешествие даёт удивительную возможность побыть всем вместе, узнать друг друга лучше и сблизиться. Путешествия являются также важной составляющей развития ребенка. Детям необходимо видеть мир, понимать его разнообразие. Это способствует становлению ребёнка как личности, развитию его коммуникативных навыков. А счастливые воспоминания о путешествиях из детства сохраняются на всю жизнь. Путешествуя с семьей по Уралу, дети знакомятся с родным краем, узнают исторические, культурные и национальные ценности, которые формируют любовь и чувство принадлежности к Родине, приобщают к культуре своего народа.

Цель: Формирование познавательного интереса у детей к изучению культурных ценностей, растительного и животного мира Уральского региона.

Задачи:

1. Развивать познавательную активность детей с помощью информационной и экскурсионной деятельности.
2. Привлечь родителей к культурно-досуговой деятельности детского сада и совместной творческой работе с детьми.
3. Развивать творческие способности детей.
4. Создать видео экскурсию на тему «Урал - где рождаются впечатления» и подготовить творческий номер.

Сегодня мы отправимся в путешествие по родному краю - по Уралу. Представляем вашему вниманию букет-карту, где вы можете ознакомиться с нашим маршрутом.

Приятного путешествия!

Урал — географический регион в России. Он находится на стыке Европы и Азии и является границей между этими частями света. В Свердловской области находится несколько пограничных памятников. Одним из самых известных является **обелиск** на семнадцатом километре Новомосковского тракта. Его открытие состоялось в 2004 году. Камни, лежащие в его основании, были привезены из крайних точек Европы и Азии: с мыса Рока и мыса Дежнева. Обелиск представляет собой две символические буквы, «Е» и «А», сплетенные друг с другом. Это создает особую атмосферу и позволяет каждому посетителю ощутить себя на границе двух миров.

Столицей Урала и Свердловской области принято называть город Екатеринбург.

Природа Урала - не повторяющаяся красота и поражающая богатыми ресурсами горная страна. В городе Екатеринбурге находится **Музей природы Урала**. Посетив его, вы совершите путешествие по Свердловской области, познакомитесь с палеонтологической и геологической коллекциями. Вы увидите модель Солнечной системы, скелет мамонта, найденный в 1897 году впервые в России, и скелет широкорого оленя, глыбу малахита весом полтонны и уральские самоцветы, скульптуры краснокнижных животных, коллекцию насекомых, а также узнаете о растениях, которые встречаются на Урале.

А теперь отправимся в путешествие по окрестностям города Екатеринбурга. И первым нашим пунктом будет **озеро Тургояк**. Оно находится на территории Миасского городского округа Челябинской области. Тургояк – это чистейшее горное озеро на Южном Урале. За свою прозрачность озеро признано памятником природы и считается вторым по чистоте озером в России после Байкала. Тургояк окружен живописными горными хребтами Южного Урала. **На Урале есть свое Бали**. Оно находится близ города Кыштым в Челябинской области. Так прозвали озеро на месте бывшего каолинового карьера, отличающееся водой необычного лазурного цвета и светлыми берегами. Каолин - это белая глина. Летом тут немало отдыхающих. Многие купаются, хотя это не рекомендуется. Наиболее красиво на уральском Бали в ясную, солнечную погоду.

Недалеко от города Богданович наступает предел Земли и открывается портал на Марс, точнее, на **Уральский Марс** — глиняный карьер, который по сей день удивляет туристов космическими ландшафтом и неземной цветовой гаммой. Это необыкновенное место, пейзажи которого с удивительной точностью воссоздают атмосферу Красной планеты. Официальное название этой местности — Полдневский участок Троицко-Байновского месторождения огнеупорных глин. Именно здесь располагается крупнейшее месторождение на Среднем Урале.

В городе Березовский образовался кусочек пустыни - **Березовские пески или Уральская Сахара**. Образовалась «Уральская Сахара» благодаря песку, который оставался здесь после каждой золотодобычи. Отработанный песок — очень мелкий и сбитый — отличается зеленоватым оттенком. От дождей он превращается в ровную, плотную поверхность, по которой можно ступать без опаски. Пустыня окружена лесом, в центре нее есть два больших водоема и один поменьше. Посещение пустыни представляет особый интерес в летний период. В солнечную погоду ощущение пребывания в пустыни, становится более отчетливым и явным. Сюда любят приезжать экстремалы, чтобы погонять на квадроциклах и мотоциклах. Знающим людям нравится устраивать здесь фотосессии.

Одна из самых популярных природных достопримечательностей Свердловской области – **порог Ревун** в окрестностях Каменска-Уральского. Он образовался на месте застывшего потока лавы, возраст которой 300 млн лет. Здесь тихая река Исеть вдруг превращается в бушующую водную стихию, прорывающуюся сквозь скалы с гулом, грохотом и треском, которые слышно издалека. За шум порог и получил свое название. Особенно бурной река здесь становится весной и ранним летом. Порог и скалы на берегу являются геологическим и ландшафтными памятниками природы.

Еще одно излюбленное место у туристов - **Южаковский водопад** около села Южаково. Это один из немногочисленных водопадов Свердловской области искусственного происхождения. Водопад образовался в 1970-е годы из-за прорыва плотины пруда, созданного для полива полей. В результате была частично размывта насыпь. Вода падает с горных обнажений, образуя живописный водопад. В теплое время года местные жители и туристы могут искупаться в водопаде.

В городе Сысерть находится одно из самых красивых озер Среднего Урала, образовавшееся в результате хозяйственной деятельности человека - озеро **Тальков камень**. Раньше здесь стоял обычный хвойный лес, а сейчас красуется небольшое озеро, круглый год привлекающее многочисленных туристов и отдыхающих. Раньше здесь добывали тальк. В ходе работ был задет водоносный слой и на дне карьера стали просачиваться грунтовые воды. Вскоре карьер был полностью затоплен. Сегодня Тальков камень стал одним из главных объектов для туризма на территории парка «Бажовские места», названного в честь знаменитого уральского писателя Павла Петровича Бажова. Он много раз бывал в этих местах. Образ родной ему Сысерти и окрестностей запечатлен во многих сказах, очерках и повестях. На территории парка «Бажовские места» расположилась и **оленья ферма «Бархатные рога»**. На огороженной территории обитают пятнистые олени, большинство из которых по праву можно назвать дикими: они не заходят в основной вольер и сторонятся людей. В вольере — только самые дружелюбные олени, пребывание рядом с ними безопасно и для взрослых, и для детей. Помимо оленей на ферме живут верблюды, два медведя, страусы, ослик, лошади, яки, козы, барашки, кролики, дикие кабанчики. Животных можно кормить. Они любят фрукты и овощи — яблоки, морковь,

капусту. Лакомство можно привезти с собой или приобрести на входе. В Пермском крае расположилась **Кунгурская ледяная пещера** - одна из самых популярных достопримечательностей России. Это уникальный геологический памятник, крупнейшая карстовая пещера в гипсах и одно из самых удивительных природных явлений на Урале. Она была известна исследователям и местным жителям с давних времён. Это подземное царство волшебства, где гигантские ледяные образования создают атмосферу невероятной красоты и таинственности. Это знаменитое место, в котором можно насчитать 70 озёр, отличающихся друг от друга цветом – от синего до бирюзового. Однако настоящими звёздами пещеры считаются её уникальные ледяные структуры и гроты. Огромные сталактиты, сталагмиты и столбы образовались здесь тысячи лет назад. Сегодня данная локация - это настоящий научный объект и место, привлекающее множество туристов. Здесь работает музей, который рассказывает об истории пещеры и природе Урала. Посетители могут пройти экскурсионные маршруты и оценить всю красоту и магию этого удивительного места.

В Полевском городском округе находится **питомник ездовых собак «Эльбрус»**, в котором вы можете познакомиться с образом жизни, а также с особенностями ухода, содержания и тренировочного процесса собак. Здесь живет около 50 ездовых собак разных пород: сибирские хаски, самоеды, маламуты, метисы. В питомнике проводят экскурсии, после которых к собакам можно заходить в вольеры, гладить, тискаться, целоваться и фотографироваться. Также там есть музей, где можно посмотреть фильм про особенности ездовых собак и про историю питомника. Зимой можно покататься на собачьих упряжках в живописном снежном лесу. В Арамиле есть сказочная деревня семейного отдыха, посвященная народным сказкам и сказам П.П. Бажова - **Парк сказов**. На площади в 6 гектар поселились любимые герои детства, которые подарят веру в чудеса и волшебство как детям, так и взрослым. Здесь проводят тематические программы, в которых в игровой форме знакомят с традициями, историей и культурой Урала. В парке есть пещера Хозяйки Медной горы, дом Данилы-Мастера, дворец Урал-Мороза, скотный двор и другие. А также можно прокатиться на самоходной печи. В сувенирной лавке здесь можно приобрести русский народный духовой инструмент- свистульку. Давайте послушаем как она звучит.

Природа Урала богата своим разнообразием. Кроме этого Урал известен как многонациональный край с богатой культурой. Здесь проживают не только русские, но и башкиры, татары, коми, манси, ненцы, марийцы, чувашаи, мордва и другие народы. Поскольку русские - первый по численности народ Урала, мы подготовили русский народный танец.

Наше путешествие подошло к концу! Вновь пройти по маршруту мы предлагаем, играя в настольную игру-бродилку, где по ходу игры представлены объекты экскурсии. А более подробную информацию о них вы найдёте в книжке-малышке.

Спасибо за внимание!